

基金组织概览

世界经济论坛

基金组织提出建立“绿色基金”， 提供气候变化融资

《基金组织概览》网络版

2010年1月30日



施特劳斯-卡恩提出建立“绿色基金”，帮助各国适应低碳增长模式和迎接气候挑战（图片：世界经济论坛）

- 施特劳斯-卡恩提出建立“绿色基金”，帮助为向低碳世界的转变提供融资
- 表示基金组织将在今后几周内公布有关建议
- 可以部分通过发行基金组织的特别提款权建立基金

国际货币基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩在达沃斯世界经济论坛上表示，在摆脱全球经济危机、重建世界经济的过程中，必须实行低碳增长模式。

为了帮助为全球经济的这一转变提供融资，基金组织正在制定一组建议，建立一个数十亿美元的“绿色基金”，提供各国迎接气候变化挑战所需的巨额资金，资金需求几年后可能增加到每年1000亿美元。

在关于[世界经济的未来](#)的小组讨论中，施特劳斯-卡恩指出，发展中国家显然不具备采取措施应对气候变化所需的资金，而发达国家在抗击全球经济危机过程中担负了巨额债务。

需要创造性地思考这一问题，以创新的方式提供资金。“我不相信我们没有办法解决这个巨大的问题”。他在达沃斯对听众说。

向前推进

基金组织将开始与各国中央银行和财政部讨论建立这个绿色基金，其部分资金可能来自发行更多[特别提款权](#)（SDRs），特别提款权是基金组织创造的储备资产。

施特劳斯-卡恩表示，气候变化融资是个大问题，“不能被认为是无法解决的问题”。但由于全球危机造成的债务，显然需要其他解决方案。基金组织将在今后几周内公布一份文件，提出关于如何为这一建议提供融资的想法。

在金融时报 [Martin Wolf](#) 主持的讨论中，施特劳斯-卡恩对参与讨论的高层人士说，全球危机给许多国家带来了财政可持续性问题，可能需要长达七年时间来解决，因为危机期间积累了巨额债务。

基金组织储备资产

特别提款权是基金组织在1969年创造的国际储备资产，用于补充成员国的官方储备。其价值由四种主要国际货币组成的篮子决定。可以用特别提款权交换自由使用货币。

在去年 8 月生效的特别提款权普遍分配和 9 月特别分配后，世界各国使用的特别提款权总额现为 2041 亿特别提款权（目前相当于约 3240 亿美元）。总裁的建议要求发行更多特别提款权。

有关本文的评论请发至 imfsurvey@imf.org

本文译自《基金组织概览》杂志上的一篇文章，杂志网址是：www.imf.org/imfsurvey